

Subject 2010年參加武漢大學兩岸青年交流活動感想

■ 口材所碩二 / 田奕紘



武漢，一直以來只出現在地理課本上的名詞，如今，我們一行人-燕敏老師及蘇育瑩、葉庭筠還有我三位同學抵達了。2010年7月11日我們懷著興奮難掩的心情，搭上了直達武漢的飛機，揭開了文化交流之旅序幕。對這趟旅行的憧憬，隨著飛離台灣越來越遠，我們的使命感也越來越重，看著窗外的景色，由片片白雲到繁榮的都市，我們心中更加雀躍。武漢，我們來了！一下飛機迎接我們的是穿著一致的武漢大學學生，彼此熱情的招呼，彷彿像是多年不見的好友，一點都沒有陌生的感覺。在這學術交流的一個禮拜中，大家似乎已成為老友般的熱絡。

7月12日，第二天上午我們參加了由湖北省台辦、教育廳、湖北省5所大學共同組織的「2010年海峽兩岸學生荆楚文化交流行」開幕式。下午參訪武漢大學口腔醫院，受到陳智副院長，杜民權、張旗、楊學文及黃翠等教授們的熱情接待，在參訪過程中透過專業知識交流以及彼此共同生活與興趣的交談，受益匪淺，晚餐在副院長及老師們熱情的招待中品嚐了武漢道地的美食及美酒。

之後幾天與武漢大學的同學們一同出遊欣賞具有歷史意義的黃鶴樓、武當山、坐船遊東湖、漢江及長江，搭乘著巴士，一路上彼此自我介紹，武漢大學同學也很熱情的介紹他們的都市，從地標景點到歷史古蹟；從人文文化到長江漢江，每每經過一個景點，他們總是驕傲的跟我們詳細地介紹。一路上我與他們聊了許多，天南地北的聊，從他們口中我了解到武漢的許多文化歷史，讓我不禁佩服他們，不但重視自己的都市，也重視自己都市的文化及歷史；對話中我也了解到，其實大陸人並不排斥台灣人，認為台灣是個很棒的地方，很多人是非常嚮往的，而兩岸間並沒有因為一條海峽，就隔絕兩邊的文化。聊到比較輕鬆的話題：如大學生活，我發現大學生在兩岸都是一樣的，有相同的社團生活，平常也有類似的課後活動，聊到次文化，就連慣用語也都一樣，實在是出乎我意料！在這幾天的旅途中，文化交流已經默默的展開，我發現彼此都很熱絡，大家開心的拍了大合照，在各個地方留下了許多共同美好的回憶。此次至武漢大學交流也算是兩岸人民一種具有意義的交流，希望往後這樣的機會可以越來越多，經過了這一個禮拜的生活經歷，不得不說我對這一塊土地，慢慢的充滿越來越多的好奇和求知的慾望，希望以後有機會還能再過來走走，這段經歷將是我學習生涯中不錯的回憶。